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La méthodologie de l’enquête

Echantillon de 1009 personnes représentatif de la
population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des
quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie
d’agglomération, de région de résidence et de
composition du foyer.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 
« Sondage OpinionWay pour Familles Durables »

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire
auto-administré en ligne sur système CAWI
(Computer Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées les 11 et 12 janvier
2023.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des
incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant
les procédures et règles de la norme ISO 20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,4 à 3,1 points
au plus pour un échantillon de 1000 répondants.



Le profil 
de l’échantillon
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Taille d’agglomération %

Une commune rurale 21%
De 2000 à 19 999 habitants 18%

De 20 000 à 99 999 habitants 14%
100 000 habitants et plus 30%
Agglomération parisienne 17%

Composition du foyer %

Célibataire sans enfant 27%
Célibataire avec enfant 9%
En couple sans enfant 30%
En couple avec enfant 34%

Le profil de l’échantillon
Population française âgée de 18 ans et plus.
Source : INSEE

Age %

18 à 24 ans 10%

25 à 34 ans 15%

35 à 49 ans 24%

50 à 64 ans 24%

65 et plus 27%

Région %

Ile-de-France 19%
Nord-ouest 23%

Nord-est 22%
Sud-ouest 11%

Sud-est 25%

Activité professionnelle %

Catégories socioprofessionnelles supérieures 29%
Agriculteurs / Artisans / Commerçants / Chefs 

d’entreprise 4%

Professions libérales / Cadres 10%
Professions intermédiaires 15%

Catégories populaires 29%
Employés 17%
Ouvriers 12%
Inactifs 42%
Retraités 28%

Autres inactifs 14%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%



Les résultats
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Les pouvoirs publics et la famille
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personnes

Suffisamment Pas suffisamment NSP

1009
Le soutien aux familles par les pouvoirs publics
Q. Estimez-vous que les pouvoirs publics soutiennent suffisamment ou pas suffisamment les personnes suivantes ?

66%

47%

41%

40%

23%

31%

50%

55%

57%

74%

3%

3%

4%

3%

3%

Les familles nombreuses

Les familles en général

Les jeunes couples

Votre famille

Les aidants familiaux
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personnes1009
Le soutien aux familles par les pouvoirs publics
Q. Estimez-vous que les pouvoirs publics soutiennent suffisamment ou pas suffisamment les personnes suivantes ?

Sexe Âge Statut

% Suffisamment Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans 
et plus CSP + CSP - Inactif

Les familles nombreuses 66% 68% 65% 52% 60% 68% 67% 73% 68% 68% 64%

Les familles en général 47% 52% 43% 34% 41% 46% 48% 56% 51% 42% 49%

Les jeunes couples 41% 45% 37% 18% 28% 40% 48% 51% 47% 37% 41%

Votre famille 40% 46% 34% 32% 24% 40% 38% 52% 44% 30% 45%

Les aidants familiaux 23% 30% 17% 23% 32% 24% 22% 20% 30% 26% 18%
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personnes1009
Le soutien aux familles par les pouvoirs publics
Q. Estimez-vous que les pouvoirs publics soutiennent suffisamment ou pas suffisamment les personnes suivantes ?

Composition du foyer

% Suffisamment Célibataire sans enfant Célibataire avec enfant* En couple sans enfant En couple avec enfant

Les familles nombreuses 66% 66% 59% 72% 62%

Les familles en général 47% 49% 39% 54% 42%

Les jeunes couples 41% 43% 37% 46% 36%

Votre famille 40% 38% 32% 49% 35%

Les aidants familiaux 23% 19% 21% 24% 27%

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats doivent être interprétés avec précaution
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personnes

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt pas favorable Pas du tout favorable NSP

1009

L’adhésion à des mesures d’aménagement du travail 
pour les futurs parents
Q. Etes-vous favorable ou pas favorable aux mesures suivantes concernant les périodes de grossesse ? 

35%

25%

41%

39%

13%

19%

9%

16%

2%

1%

Une augmentation des aménagements de travail pour les 
femmes enceintes pendant les trois premiers mois de grossesse

(avant la déclaration à la CAF)

Une augmentation des aménagements de travail pour les 
partenaires des femmes enceintes pendant les trois premiers 

mois de grossesse (avant la déclaration à la CAF)

Favorable

76%

64%
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personnes1009

L’adhésion à des mesures d’aménagement du travail 
pour les futurs parents
Q. Etes-vous favorable ou pas favorable aux mesures suivantes concernant les périodes de grossesse ? 

Composition du foyer

% 
Favorable

Célibataire sans enfant Célibataire avec enfant* En couple sans enfant En couple avec enfant

Une augmentation des aménagements de travail pour les 
femmes enceintes pendant les trois premiers mois de 

grossesse (avant la déclaration à la CAF)
76% 74% 81% 74% 78%

Une augmentation des aménagements de travail pour les 
partenaires des femmes enceintes pendant les trois 

premiers mois de grossesse (avant la déclaration à la CAF)
64% 62% 65% 61% 67%

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats doivent être interprétés avec précaution

Sexe Âge Statut

% 
Favorable Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans 

et plus CSP + CSP - Inactif

Une augmentation des aménagements de travail pour les 
femmes enceintes pendant les trois premiers mois de 

grossesse (avant la déclaration à la CAF)
76% 75% 77% 88% 88% 73% 73% 70% 73% 77% 78%

Une augmentation des aménagements de travail pour les 
partenaires des femmes enceintes pendant les trois 

premiers mois de grossesse (avant la déclaration à la CAF)
64% 66% 62% 74% 70% 65% 67% 52% 67% 65% 60%
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personnes1009
L’opinion sur un allongement du congé maternité
Q. Etes-vous favorable ou pas à un allongement de la durée légale du congé maternité, de 16 semaines actuellement (soit 3 
mois) à 26 semaines (6 mois), dès le premier enfant ?

34%
38%

17%

9%

2%

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt pas favorable Pas du tout favorable NSP

72%
Favorable

26%
Pas favorable

p/ qEvolutions par rapport à septembre 2021

q-2

u=
q-2

q-1

u=

p +2

p +3
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personnes1009
L’opinion sur un allongement du congé maternité
Q. Etes-vous favorable ou pas à un allongement de la durée légale du congé maternité, de 16 semaines actuellement (soit 3 
mois) à 26 semaines (6 mois), dès le premier enfant ?

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans 
et plus CSP + CSP - Inactif

Sous-total Favorable 72% 65% 78% 74% 85% 76% 71% 62% 71% 76% 69%

…Tout à fait favorable 34% 27% 41% 47% 52% 34% 34% 20% 34% 36% 32%

…Plutôt favorable 38% 38% 37% 27% 33% 42% 37% 42% 37% 40% 37%

Sous-total Pas favorable 26% 33% 20% 24% 13% 22% 28% 37% 27% 23% 29%

…Plutôt pas favorable 17% 20% 14% 21% 9% 12% 17% 24% 14% 15% 21%

…Pas du tout favorable 9% 13% 6% 3% 4% 10% 11% 13% 13% 8% 8%
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personnes1009
L’opinion sur un allongement du congé maternité
Q. Etes-vous favorable ou pas à un allongement de la durée légale du congé maternité, de 16 semaines actuellement (soit 3 
mois) à 26 semaines (6 mois), dès le premier enfant ?

Composition du foyer

% Total Célibataire sans enfant Célibataire avec enfant* En couple sans enfant En couple avec enfant

Sous-total Favorable 72% 68% 66% 69% 80%

…Tout à fait favorable 34% 33% 33% 29% 40%

…Plutôt favorable 38% 35% 33% 40% 40%

Sous-total Pas favorable 26% 28% 33% 30% 19%

…Plutôt pas favorable 17% 20% 25% 18% 11%

…Pas du tout favorable 9% 8% 8% 12% 8%

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats doivent être interprétés avec précaution
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personnes1009
L’opinion concernant la durée du congé paternité
Q. Depuis le 1er juillet 2021, la durée du congé paternité est passée de 11 jours à 25 jours, dont sept jours obligatoires (les 
autres jours devant être demandés par le père).
A propos de la durée du congé paternité, quelle opinion se rapproche le plus de la vôtre ?

33%

35%

10%

11%

9%

2%

Cette durée n’est pas suffisante, il faut l’allonger 
et rendre le congé paternité obligatoire

Cette durée est suffisante, y compris les jours obligatoires

Cette durée est suffisante, mais il faut réduire les jours obligatoires

Cette durée est suffisante, mais les jours obligatoires devraient être plus 
nombreux

Cette durée est trop longue, il faut la réduire 
et supprimer les jours obligatoires

NSP

p / qEvolutions par rapport à septembre 2021

56%
Suffisante

q-4

q-1

q-2

q-1

u=

u=

p +4
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personnes1009
L’opinion concernant la durée du congé paternité
Q. Depuis le 1er juillet 2021, la durée du congé paternité est passée de 11 jours à 25 jours, dont sept jours obligatoires (les 
autres jours devant être demandés par le père).
A propos de la durée du congé paternité, quelle opinion se rapproche le plus de la vôtre ?

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans 
et plus CSP + CSP - Inactif

Sous-total Suffisante 56% 60% 53% 41% 41% 59% 59% 68% 57% 55% 57%

Cette durée est suffisante, y compris les jours 
obligatoires 35% 37% 34% 25% 29% 36% 36% 41% 33% 35% 36%

Cette durée est suffisante, mais il faut réduire les jours 
obligatoires 10% 11% 9% 13% 4% 11% 9% 14% 12% 8% 11%

Cette durée est suffisante, mais les jours obligatoires 
devraient être plus nombreux 11% 12% 10% 3% 8% 12% 14% 13% 12% 12% 10%

Cette durée n'est pas suffisante, il faut l'allonger et 
rendre le congé paternité obligatoire 33% 25% 39% 47% 54% 35% 29% 15% 36% 35% 28%

Cette durée est trop longue, il faut la réduire et 
supprimer les jours obligatoires 9% 13% 6% 10% 4% 5% 10% 15% 6% 8% 13%



pour 18

personnes1009
L’opinion concernant la durée du congé paternité
Q. Depuis le 1er juillet 2021, la durée du congé paternité est passée de 11 jours à 25 jours, dont sept jours obligatoires (les 
autres jours devant être demandés par le père).
A propos de la durée du congé paternité, quelle opinion se rapproche le plus de la vôtre ?

Composition du foyer

% Total Célibataire sans enfant Célibataire avec enfant* En couple sans enfant En couple avec enfant

Sous-total Suffisante 56% 56% 59% 62% 53%

Cette durée est suffisante, y compris les jours 
obligatoires 35% 34% 39% 37% 34%

Cette durée est suffisante, mais il faut réduire les jours 
obligatoires 10% 9% 17% 12% 8%

Cette durée est suffisante, mais les jours obligatoires 
devraient être plus nombreux 11% 13% 3% 13% 11%

Cette durée n'est pas suffisante, il faut l'allonger 
et rendre le congé paternité obligatoire 33% 33% 32% 22% 40%

Cette durée est trop longue, il faut la réduire 
et supprimer les jours obligatoires 9% 9% 9% 14% 6%

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats doivent être interprétés avec précaution
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L’effet du lieu de résidence 
sur les familles
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personnes1009
L’effet d’un déménagement sur la vie de famille
Q. Estimez-vous qu’un déménagement permettant de vous rapprocher des membres de votre famille (grands-parents, 
parents, frères et sœurs…) pourrait offrir à votre famille une meilleure qualité de vie ou pas (organisation quotidienne, 
simplification de la garde d'enfants, soins des malades, équilibre affectif) ?

21%

41%

25%

11%

2%

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas NSP

62%
Oui

36%
Non
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personnes1009
L’effet d’un déménagement sur la vie de famille
Q. Estimez-vous qu’un déménagement permettant de vous rapprocher des membres de votre famille (grands-parents, 
parents, frères et sœurs…) pourrait offrir à votre famille une meilleure qualité de vie ou pas (organisation quotidienne, 
simplification de la garde d'enfants, soins des malades, équilibre affectif) ?

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans 
et plus CSP + CSP - Inactif

Sous-total Oui 62% 60% 64% 54% 72% 69% 63% 51% 69% 66% 55%

…Oui, certainement 21% 15% 27% 16% 31% 25% 22% 14% 25% 23% 19%

…Oui, probablement 41% 45% 37% 38% 41% 44% 41% 37% 44% 43% 36%

Sous-total Non 36% 39% 34% 38% 27% 31% 35% 47% 30% 33% 42%

…Non, probablement pas 25% 27% 24% 36% 21% 21% 22% 31% 21% 24% 30%

…Non, certainement pas 11% 12% 10% 2% 6% 10% 13% 16% 9% 9% 12%
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personnes1009
L’effet d’un déménagement sur la vie de famille
Q. Estimez-vous qu’un déménagement permettant de vous rapprocher des membres de votre famille (grands-parents, 
parents, frères et sœurs…) pourrait offrir à votre famille une meilleure qualité de vie ou pas (organisation quotidienne, 
simplification de la garde d'enfants, soins des malades, équilibre affectif) ?

Composition du foyer

% Total Célibataire sans enfant Célibataire avec enfant* En couple sans enfant En couple avec enfant

Sous-total Oui 62% 57% 50% 57% 73%

…Oui, certainement 21% 20% 22% 16% 27%

…Oui, probablement 41% 37% 28% 41% 46%

Sous-total Non 36% 41% 46% 40% 27%

…Non, probablement pas 25% 27% 43% 28% 17%

…Non, certainement pas 11% 14% 3% 12% 10%

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats doivent être interprétés avec précaution
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personnes1009
L’adaptation des territoires aux besoins des familles
Q. Selon vous, chacun des territoires suivants est-il adapté ou pas aux besoins spécifiques des familles ?

17%

13%

17%

16%

59%

54%

49%

37%

17%

23%

23%

33%

5%

8%

9%

11%

2%

2%

2%

3%

Les zones résidentielles en périphérie des villes

Les quartiers en bordure des villes

Les centre-svilles

Les communes rurales

Adapté

Tout à fait adapté Plutôt adapté Plutôt pas adapté Pas du tout adapté NSP

76%

67%

66%

53%



pour 24

personnes1009
L’adaptation des territoires aux besoins des familles
Q. Selon vous, chacun des territoires suivants est-il adapté ou pas aux besoins spécifiques des familles ?

Sexe Âge Statut

% Adapté Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans 
et plus CSP + CSP - Inactif

Les zones résidentielles en périphérie des villes 76% 72% 78% 80% 79% 79% 76% 67% 76% 77% 74%

Les quartiers en bordure des villes 67% 63% 71% 65% 70% 71% 70% 59% 68% 71% 63%

Les centres-villes 66% 65% 67% 68% 69% 68% 65% 63% 66% 65% 66%

Les communes rurales 53% 55% 52% 48% 55% 57% 52% 53% 54% 56% 51%
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personnes1009
L’adaptation des territoires aux besoins des familles
Q. Selon vous, chacun des territoires suivants est-il adapté ou pas aux besoins spécifiques des familles ?

Composition du foyer Catégorie d'agglomération

% 
Adapté

Célibataire 
sans enfant

Célibataire 
avec enfant

En couple 
sans enfant

En couple 
avec enfant

Commune 
rurale

De 2 000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 
et plus

Agglomération 
parisienne

Les zones résidentielles en 
périphérie des villes 76% 71% 76% 72% 81% 79% 70% 79% 76% 71%

Les quartiers en bordure des 
villes 67% 59% 78% 65% 71% 69% 63% 75% 67% 63%

Les centres-villes 66% 67% 71% 64% 66% 63% 64% 73% 64% 70%

Les communes rurales 53% 50% 41% 53% 59% 59% 55% 54% 51% 49%



03
L’équilibre entre vie personnelle 
et vie professionnelle
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personnes587

L’impact de la pandémie sur l’équilibre entre vie personnelle 
et vie professionnelle
Q. Etiez-vous satisfait ou pas satisfait de l’équilibre entre votre vie personnelle et votre vie professionnelle à chacun des 
moments suivants ?
Question posée uniquement aux actifs, soit 58% de l’échantillon.

17%

11%

13%

56%

53%

50%

17%

21%

20%

8%

13%

15%

2%

2%

2%

Avant la pandémie de Covid-19

Après la période des confinements 
liés à la pandémie de Covid-19 (depuis mai 2021)

Pendant la période des confinements 
liés à la pandémie de Covid-19 (de mars 2020 à mai 2021)

Satisfait

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait NSP

73%

64%

63%
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personnes587

La comparaison de la satisfaction à l’égard de l’équilibre 
entre vie personnelle et vie professionnelle 
avant et après la pandémie
Q. Etiez-vous satisfait ou pas satisfait de l’équilibre entre votre vie personnelle et votre vie professionnelle à chacun des 
moments suivants ?
Question posée uniquement aux actifs, soit 58% de l’échantillon.

30%
étaient plus satisfaits 

avant la pandémie

59%
sont autant satisfaits 
qu’avant la pandémie 11%

sont plus satisfaits 
qu’avant la pandémie
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personnes587

La satisfaction à l’égard de l’équilibre entre vie personnelle 
et vie professionnelle
Q. Etiez-vous satisfait ou pas satisfait de l’équilibre entre votre vie personnelle et votre vie professionnelle à chacun des 
moments suivants ?
Question posée uniquement aux actifs, soit 58% de l’échantillon.

Sexe Âge Statut

% 
Satisfait Homme Femme Moins de 

35 ans
35-49
ans

50 ans
et plus CSP + …Cadres …Professions 

intermédiaires CSP - …Employés …Ouvriers

Avant la pandémie de Covid-19 73% 79% 68% 73% 71% 75% 73% 71% 78% 74% 67% 83%

Après la période des confinements liés à la 
pandémie de Covid-19 (depuis mai 2021) 64% 66% 61% 56% 63% 69% 67% 63% 66% 60% 58% 63%

Pendant la période des confinements liés 
à la pandémie de Covid-19

(de mars 2020 à mai 2021)
63% 66% 58% 59% 63% 65% 66% 67% 62% 59% 56% 64%

Plus satisfait avant la pandémie 30% 29% 31% 39% 31% 23% 27% 29% 27% 34% 34% 32%

Autant satisfait qu'avant la pandémie 59% 63% 56% 48% 60% 66% 60% 57% 64% 58% 55% 63%

Plus satisfait après la pandémie 11% 8% 13% 13% 9% 11% 13% 14% 9% 8% 11% 5%
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personnes

Composition du foyer

% Satisfait Célibataire sans enfant Célibataire avec enfant* En couple sans enfant En couple avec enfant

Avant la pandémie de Covid-19 73% 71% 57% 74% 76%

Après la période des confinements liés à la pandémie 
de Covid-19 (depuis mai 2021) 64% 51% 66% 65% 67%

Pendant la période des confinements liés à la 
pandémie de Covid-19 (de mars 2020 à mai 2021) 63% 56% 55% 61% 67%

Plus satisfait avant la pandémie 30% 31% 23% 28% 31%

Autant satisfait qu'avant la pandémie 59% 63% 52% 64% 58%

Plus satisfait après la pandémie 11% 6% 25% 8% 11%

587

La satisfaction à l’égard de l’équilibre entre vie personnelle 
et vie professionnelle
Q. Etiez-vous satisfait ou pas satisfait de l’équilibre entre votre vie personnelle et votre vie professionnelle à chacun des 
moments suivants ?
Question posée uniquement aux actifs, soit 58% de l’échantillon.

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats doivent être interprétés avec précaution



04
La perception du conseil conjugal
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personnes1009
L’efficacité d’un parcours de conseil conjugal
Q. A votre avis, un parcours de conseil conjugal est-il efficace ou pas pour éviter une séparation au sein d’un couple ?

5%

35%

44%

14%

2%

Très efficace Assez efficace Peu efficace Pas du tout efficace NSP

40%
Efficace

58%
Pas efficace
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personnes1009
L’efficacité d’un parcours de conseil conjugal
Q. A votre avis, un parcours de conseil conjugal est-il efficace ou pas pour éviter une séparation au sein d’un couple ?

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans
et plus CSP + CSP - Inactif

Sous-total Efficace 40% 38% 41% 53% 52% 42% 38% 27% 47% 39% 34%

…Très efficace 5% 5% 5% 5% 8% 6% 5% 2% 5% 5% 5%

…Assez efficace 35% 33% 36% 48% 44% 36% 33% 25% 42% 34% 29%

Sous-total Pas efficace 58% 60% 56% 42% 45% 56% 60% 71% 51% 58% 63%

…Peu efficace 44% 45% 43% 37% 35% 40% 43% 56% 38% 40% 51%

…Pas du tout efficace 14% 15% 13% 5% 10% 16% 17% 15% 13% 18% 12%
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personnes1009
L’efficacité d’un parcours de conseil conjugal
Q. A votre avis, un parcours de conseil conjugal est-il efficace ou pas pour éviter une séparation au sein d’un couple ?

Composition du foyer

% Total Célibataire sans enfant Célibataire avec enfant* En couple sans enfant En couple avec enfant

Sous-total Efficace 40% 35% 49% 34% 45%

…Très efficace 5% 3% 7% 2% 8%

…Assez efficace 35% 32% 42% 32% 37%

Sous-total Pas efficace 58% 62% 50% 63% 53%

…Peu efficace 44% 45% 39% 49% 40%

…Pas du tout efficace 14% 17% 11% 14% 13%

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats doivent être interprétés avec précaution



05
La famille face au changement 
climatique
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personnes1009
L’inquiétude concernant le changement climatique 
Q. Quel est votre niveau d’inquiétude concernant les conséquences du changement climatique sur l’avenir… ?

Des générations futures
Base : 1009 personnes

De vos enfants
Base : 709 parents

14%
15%

22%
19%

11%
10%

2%
1%
2%

1%
2%

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0

29%
Très inquiet

18%
Peu inquiet

52%
Assez inquiet

NSP : 1%

15%
14%

24%
17%

13%
10%

2%
1%
2%

-
1%

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0

NSP : 1%

29%
Très inquiet

16%
Peu inquiet

54%
Assez inquiet

7,3 en moyenne 7,3 en moyenne
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personnes1009
L’inquiétude concernant le changement climatique 
Q. Quel est votre niveau d’inquiétude concernant les conséquences du changement climatique sur l’avenir… ?

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans 
et plus CSP + CSP - Inactif

Très inquiet 29% 26% 33% 32% 37% 26% 32% 25% 30% 29% 30%

Assez inquiet 52% 54% 52% 53% 51% 55% 52% 54% 53% 54% 52%

Peu inquiet 18% 19% 14% 15% 11% 18% 15% 20% 16% 15% 17%

Inquiétude moyenne 7,3 7,1 7,5 7,3 7,6 7,3 7,4 7,0 7,3 7,3 7,3

Des générations futures

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme Moins 
de 35 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans 

et plus CSP + CSP - Inactif

Très inquiet 29% 21% 37% 49% 27% 34% 16% 29% 31% 26%

Assez inquiet 54% 58% 48% 39% 51% 53% 60% 56% 50% 53%

Peu inquiet 16% 20% 14% 12% 21% 13% 22% 14% 18% 20%

Inquiétude moyenne 7,3 7,0 7,6 7,8 7,3 7,6 6,8 7,4 7,4 7,1

De vos enfants
Base : 709 parents
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L’inquiétude concernant le changement climatique 
Q. Quel est votre niveau d’inquiétude concernant les conséquences du changement climatique sur l’avenir… ?

Composition du foyer

% Total Célibataire sans enfant Célibataire avec enfant* En couple sans enfant En couple avec enfant

Très inquiet 29% 27% 28% 27% 33%

Assez inquiet 52% 52% 54% 52% 56%

Peu inquiet 18% 19% 17% 20% 10%

Inquiétude moyenne 7,3 7,2 7,0 7,1 7,6

Des générations futures

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats doivent être interprétés avec précaution

Composition du foyer

% Total Célibataire sans enfant Célibataire avec enfant* En couple sans enfant En couple avec enfant

Très inquiet 29% 22% 32% 25% 31%

Assez inquiet 54% 61% 42% 52% 53%

Peu inquiet 16% 16% 24% 21% 15%

Inquiétude moyenne 7,3 7,5 7,0 7,0 7,5

De vos enfants
Base : 709 parents
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personnes709

Le lien entre parentalité et action en faveur de la transition 
écologique 
Q. Avoir des enfants vous incite-t-il à agir davantage en faveur de la transition écologique ?
Question posée uniquement aux parents, soit 70% de l’échantillon.

23%

47%

21%

8%

1%

Beaucoup Assez Pas vraiment Pas du tout NSP

70%
Oui

29%
Non
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Le lien entre parentalité et action en faveur de la transition 
écologique
Q. Avoir des enfants vous incite-t-il à agir davantage en faveur de la transition écologique ?
Question posée uniquement aux parents, soit 70% de l’échantillon.

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme Moins de
35 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans 

et plus CSP + CSP - Inactif

Sous-total Oui 70% 61% 78% 86% 75% 70% 56% 77% 70% 62%

…Beaucoup 23% 16% 29% 36% 24% 23% 15% 27% 21% 20%

…Assez 47% 45% 49% 50% 51% 47% 41% 50% 49% 42%

Sous-total Non 29% 38% 21% 14% 24% 30% 42% 23% 29% 36%

…Pas vraiment 21% 28% 14% 9% 16% 21% 32% 16% 21% 26%

…Pas du tout 8% 10% 7% 5% 8% 9% 10% 7% 8% 10%
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Le lien entre parentalité et action en faveur de la transition 
écologique
Q. Avoir des enfants vous incite-t-il à agir davantage en faveur de la transition écologique ?
Question posée uniquement aux parents, soit 70% de l’échantillon.

Composition du foyer

% Total Célibataire sans enfant Célibataire avec enfant* En couple sans enfant En couple avec enfant

Sous-total Oui 70% 55% 67% 63% 78%

…Beaucoup 23% 18% 26% 15% 29%

…Assez 47% 37% 41% 48% 49%

Sous-total Non 29% 44% 28% 36% 22%

…Pas vraiment 21% 34% 14% 26% 16%

…Pas du tout 8% 10% 14% 10% 6%

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats doivent être interprétés avec précaution
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Familles Durables – Qui sommes-nous ? 
Familles Durables est un think tank indépendant, citoyen, non partisan, fondé en 2021. 

Familles Durables mène une recherche et un
traitement de données empiriques, analyse les
problèmes vécus par les Français au cœur de leur
vie familiale, et relaye les recherches menées par
d’autres entités sur les 4 piliers choisis que sont la
petite enfance, la parentalité́, l'autonomisation des
jeunes, le grand-âge.

L’action de Familles Durables est destinée à
soutenir la réflexion et la prise de décision par les
responsables politique par le partage d’éléments
factuels et probants, et d’orientations générales à la
faveur de l’empowerment – le renforcement - des
familles en France, ainsi que pour la prévention des
difficultés socio-familiales.

Pour retrouver les mentions et interventions de
Familles Durables dans la presse, c’est par ici.

Contact : 
Rémy Verlyck, directeur général
de Familles Durables 
remy.verlyck@famillesdurables.fr
07 66 20 52 68

Familles Durables bénéficie du soutien d’IFFD 
International, seule ONG active au siège de l’ONU 
à New York sur le thème de la parentalité́ et de la 
famille dotée du General consultative status, 
également membre de l’ECOSOC. 

https://www.famillesdurables.fr/
https://www.famillesdurables.fr/qui-sommes-nous/
mailto:remy.verlyck@famillesdurables.fr
https://familyperspective.org/


WE ARE DIGITAL !
Fondé en 2000 sur cette idée radicalement innovante
pour l’époque, OpinionWay a été précurseur dans le
renouvellement des pratiques de la profession des
études marketing et d’opinion.
Forte d’une croissance continue depuis sa création,
l’entreprise n’a eu de cesse de s’ouvrir vers de nouveaux
horizons pour mieux adresser toutes les problématiques
marketing et sociétales, en intégrant à ses méthodologies le
Social Média Intelligence, l’exploitation de la smart data, les
dynamiques créatives de co-construction, les approches
communautaires et le storytelling.
Aujourd’hui OpinionWay poursuit sa dynamique de
croissance en s’implantant géographiquement sur des zones
à fort potentiel que sont l’Europe de l’Est et l’Afrique.

RENDRE LE MONDE INTELLIGIBLE POUR AGIR 
AUJOURD’HUI ET IMAGINER DEMAIN

C’est la mission qui anime les collaborateurs
d’OpinionWay et qui fonde la relation qu’ils tissent
avec leurs clients.
Le plaisir ressenti à apporter les réponses aux questions
qu’ils se posent, à réduire l’incertitude sur les décisions
à prendre, à tracker les insights pertinents et à co-
construire les solutions d’avenir, nourrit tous les projets sur
lesquels ils interviennent.
Cet enthousiasme associé à un véritable goût pour 
l’innovation et la transmission expliquent que 
nos clients expriment une haute satisfaction après 
chaque collaboration - 8,9/10, et un fort taux 
de recommandation – 3,88/4.
Le plaisir, l’engagement et la stimulation 
intellectuelle sont les trois mantras 
de nos interventions.



RESTONS CONNECTÉS !

15 place de la République 
75003 Paris

PARIS 
CASABLANCA
ALGER
VARSOVIE
ABIDJAN

www.opinion-way.com

Envie d’aller plus loin ?
Recevez chaque semaine nos derniers 

résultats d’études dans votre boite mail 
en vous abonnant à notre

newsletter ! Vo
tre

 c
on

ta
ct Frédéric Micheau

Directeur Général Adjoint
Directeur du pôle Opinion

Tel. +33 1 81 81 83 00
fmicheau@opinion-way.com

https://www.opinion-way.com/fr/mediatheque/newsletter.html

